

«В ходе анализа данных налоговой и бухгалтерской отчетности за 2022-2023гг. было установлено, что в налоговой отчетности заявлены убытки в размерах 7 754 308 (за 2022г.), 5443245 (9 месяцев 2023г.). При этом величина чистых активов в бухгалтерской отчетности за 2022г. не отражена. Таким образом, налоговым органом показатель чистых активов рассчитан самостоятельно в соответствии с алгоритмом, приведенным в п. 4 Приказа Минфина России от 28.08.2014 N 84н "Об утверждении Порядка определения стоимости чистых активов" и составляет 11 194 000 рублей. Обращаем Ваше внимание, что стоимость чистых активов Вашей организации за 2022г. меньше размера уставного капитала на 11 207 600 рублей.
В соответствии с пунктом 4 статьи 90 ГК РФ если по окончании второго или каждого последующего финансового года стоимость чистых активов общества с ограниченной ответственностью окажется меньше его уставного капитала, общество в порядке и в срок, которые предусмотрены законом об обществах с ограниченной ответственностью, обязано увеличить стоимость чистых активов до размера уставного капитала или зарегистрировать в установленном порядке уменьшение уставного капитала. Если стоимость указанных активов общества становится меньше определенного законом минимального размера уставного капитала, общество подлежит ликвидации.
Нормой пункта 4 статьи 30 Федерального закона от 08.02.1998 N 14-ФЗ «Об обществах с ограниченной ответственностью» установлено, что если стоимость чистых активов общества останется меньше его уставного капитала по окончании финансового года, следующего за вторым финансовым годом или каждым последующим финансовым годом, по окончании которых стоимость чистых активов общества оказалась меньше его уставного капитала, общество не позднее чем через шесть месяцев после окончания соответствующего финансового года обязано принять одно из следующих решений:
1) об уменьшении уставного капитала общества до размера, не превышающего стоимости его чистых активов;
2) о ликвидации общества.
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В связи с приведенными положениями необходимо представить пояснения о планируемых мерах по обеспечению выполнения установленного законодательством соотношения величины чистых активов и уставного капитала общества.»

