Требование № 1686
o представлении пояснений


Межрайонная ИФНС России № 9 по ****ской области


(наименование налогового органа)

в соответствии со статьей 883 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс) сообщает, что в ходе проведения камеральной налоговой проверки на основе Налоговая декларация по налогу на прибыль организаций,


(наименование налоговой декларации (расчета))

(номер корректировки 0), представленной Вами за 12 месяцев, квартальный 2021 года, в которой

(указывается период)
выявлены ошибки и (или) противоречия между сведениями, содержащимися в документах, либо несоответствия сведений, представленных налогоплательщиком, сведениям, имеющимся у налогового органа, и полученным им в ходе налогового контроля:
Необходимо дать пояснения о причинах непредставления за 2020-2021 гг. налоговых расчетов (информации) о суммах, выплаченных иностранным организациям доходов и удержанных налогов по форме, утвержденной Приказом ФНС России от 02.03.2016 N ММВ-7-3/115@, с подтверждающими документами (статьи 306, 309, 310, 312 НК РФ, письмо ФНС России от 20.02.2021 № ШЮ-4-13/2243 @).
Штраф за непредставление расчета в установленный срок для налогового агента составит 200 руб. за каждый неподанный документ (п. 1 ст. 126 НК РФ).
Штраф за представление недостоверных сведений для налогового агента составит 500 руб. за каждый документ, содержащий недостоверные сведения (п. 1 ст. 126.1 НК РФ).
Ответственность за непредставление (несвоевременное представление) расчета, а также за представление неполных или искаженных сведений предусмотрена и для должностных лиц организации - налогового агента. Штраф составит от 300 до 500 руб. (п. 1 ст. 15.6 КоАП РФ).

Также необходимо представить:
1. Договоры (контракт, соглашение) с HIGHTECH CO., LTD (КИТАЙ), IRRIGATION SYSTEMS CO LTD (СИНГАПУР), SHENZHEN CO., LTD (КИТАЙ), CORPORATION LIMITED (КИТАЙ), MACHINERY EQUIPMENT CO. LTD (КИТАЙ), ИНВЕСТ  ООО (БЕЛАРУСЬ), ЗАО "ЧБ" (БЕЛАРУСЬ), ООО "СТАНДАРТ БЕЛ" " (БЕЛАРУСЬ),.
2. Сопутствующие им документы по доставке и условиям перевозки товаров при операциях по
импорту/экспорту товаров.
3. Акты выполненных работ/услуг.

В целях подтверждения расходов при оказании услуг транспортной экспедиции в рамках гл. 25 НК РФ необходимо наличие экспедиторских документов, а также любых документов, подтверждающих фактическое оказание определенных договором экспедиции услуг, связанных с перевозкой груза (Письма Минфина России от 09.09.2021 N 03-03-06/1/72942, от 03.09.2021 N 03-03-06/1/71385).
В соответствии с пунктом 1 статьи 129.1 Налогового Кодекса Российской Федерации неправомерное несообщение (несвоевременное сообщение) лицом сведений, которые в соответствии с настоящим Кодексом это лицо должно сообщить налоговому органу, в том числе непредставление (несвоевременное представление) лицом в налоговый орган предусмотренных пунктом 3 статьи 88 настоящего Кодекса пояснений в случае непредставления в установленный срок уточненной налоговой декларации, при отсутствии признаков налогового правонарушения, предусмотренного статьей 126 Налогового Кодекса Российской Федерации, влечет взыскание штрафа в  размере 5 000 рублей. Те же деяния, совершенные повторно в течение календарного года, влекут взыскание штрафа в размере 20 000 рублей.
При представлении пояснений/документов необходимо ссылаться на номер и дату требования. Тел., исп. 


(причины направления настоящего Требования)

В течение 54 рабочих дней со дня получения настоящего Требования5 необходимо представить пояснения или внести соответствующие исправления6.




[bookmark: _GoBack]Требование о представлении пояснений получил7
