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    Превышение налогооблагаемой базы

                                     Уважаемый страхователь!    
Управление персонифицированного учета и взаимодействия со страхователями  ГУ-ГУ ПФР № 2 по г. Москве и Московской области сообщает, что в соответствии с Федеральным законом от 01.04.1996г. № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» выявлены ошибки в представленных сведениях по сотрудникам.
 Застрахованные лица имеют превышение величины налогооблагаемой базы по начислению страховых взносов.
 
Корректировка сведений осуществляется следующим образом: 
     В случае изменения сумм начисленных страховых взносов на обязательное пенсионное страхование за периоды 2010-2016 плательщикам страховых взносов необходимо представить уточненную форму РСВ-1 за год 2016г. с отражением доначисленных (уменьшенных) сумм взносов в 120 строке в сопровождении формы СЗВ-КОРР «Данные о корректировке сведений, учтенных на индивидуальном лицевом счете застрахованного лица» (сопровождаемые ОДВ-1), утвержденные постановлением правления ПФР от 11 января 2018г.№ 3п.
      В соответствии со статьей 17 Федерального закона от 01.04.1996г. № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» имеющиеся расхождения устраняются в течении 5 дней.
В целях осуществления защиты пенсионных прав застрахованных лиц и организации контроля за полнотой разнесения страховых взносов на индивидуальные лицевые счета застрахованных лиц, Вам необходимо провести работу по исправлению некорректно представленных сведений. 
Приложение: список застрахованных лиц с указанием СНИЛС
Начальник отдела обработки информации                       Ю.А.Романова
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